

外来打工者给省公安厅长写来感谢信

“经历过生死，才感受到警察是保护神！”

他说的“神”是永嘉民警潘统健

Z 通讯员 陈红威

“是他将我从鬼门关前拉回，挽救了我的生命，挽救了我的家庭，感谢你们培养出了如此优秀的人民警察……”这是日前在永嘉务工的四川人李育国写给省公安厅长徐加爱的感谢信，字里行间洋溢着对救人民警的感激之情。

救人的民警是永嘉县公安局三江派出所的潘统健。这封感谢信背后有着怎样的故事？

昏迷醒来第一眼就看到他

“3月20日，我开水泥罐车经过三岔路口时，为躲避一辆小轿车，连人带车翻进了河里，随着水一点点地漫上来，我感觉自己快不行了。”李育国还原了事情的经过。

“因为事发地离我们所比较近，我不到1分钟就赶到了现场。”潘统健说，当时这辆水泥罐车侧翻在河中，三分之二的车身浸在了水里。

见警察来了，周围群众焦急地喊：“驾驶员还在里面没出来！”潘统健立即将警车内的急救绳拿出来，在村民的配合下，淌过河，爬到水泥罐车上，将驾驶室车门打开，只见驾驶员的头和胸部都淹没在水里，已经失去了知觉。民警和周围群众一起将驾驶员用绳子捆住，将他拉回到岸边。

这时，驾驶员一动不动躺在地上，鼻子、眼睛、耳朵里全是淤泥。危急时刻，潘统健迅速将驾驶员的身体放平，开始做胸外心脏复苏，持续按压八九分钟之后，驾驶员终于恢复了知觉，缓缓睁开了眼睛。周围群众也都长舒了一口气，鼓起掌来。

“我睁开眼睛第一眼看到的就是他。”李育国说，我真的要感谢这位民警，感谢温州人。“只有亲身经历过生死，我才深切感受到人民警察是我们老百姓的保护神！”

从警4年，救起了4条生命

“他为人正直，非常勤勉，在1月份破获一个团伙涉毒案件时，他还在岗位上病倒了。”三江派出所所长林利说，潘统

健是领导眼里的好下属，同事眼里的好搭档，群众眼里的好民警。

1989年出生的潘统健，毕业于浙江警察学院，2012年3月被分配到永嘉县公安局沙头派出所工作。2014年12月，他被选调到刚成立的三江派出所工作。从警4年，他救起了4条人命。

2014年，潘统健在沙头派出所工作。当年7月的一个下午，他接到指令，称毗邻的九丈村有人溺水，潘统健立即随一位撑竹筏的老



潘统健给受伤男子做胸外心脏复苏按压

人赶往九丈村水域，通过联系报警人确定事发区域，根据老人丰富的经验，来到一处水流漩涡处，下水进行打捞，不到2分钟，便将一名溺水女子救到了竹筏上。

一个月后，他又救起了一名6岁的男孩。

2014年11月的一天，潘统健办案经过县城城区时，发现一位老太太晕倒在人行道上。潘统健采取掐人中等措施将她救醒。

除了救人，潘统健还积极帮助群众，做了多少好事，他自己也记不清了。林利说，前两天，潘统健还帮助一名智障女子找到家，将她送了回去。

潘统健在救人上勇敢果断，在打击犯罪上也毫不含糊。三江派出所成立一年多来，侦破的几个重大团伙案件大多是潘统健经办的。林利说，“潘统健特别能吃苦，干起工作来特别拼。侦破有些团伙案件需要非常强的耐心，否则很难连根拔除，他就是有这份耐心。”

在今年年初开展的严打整治行动中，三江派出所因打击成效显著，行动成绩位列序列第一名，潘统健功不可没。

潘统健参加工作时间不算久，但获得的荣誉却不少：个人三等功1次，个人嘉奖多次，连续三年荣获优秀公务员，2015年度荣获执法先进个人，每一个荣誉都凝聚着他的辛勤汗水和努力付出。



遇到意外这样报警

通讯员 符建 摄

日前，台州高速交警来到黄岩实验小学，给孩子们上了一堂生动的交通安全课。交警从小朋友如何安全走路、如何安全上下车、如何安全坐车、遇到意外情况如何报警等方面，讲解了交通安全基本常识。

交警部门表示，希望通过这种方式让孩子们了解更多安全知识，并通过“小手牵大手”扩大宣传范围，让家长也能加深高速公路安全行车意识。

我的孩子我的团

这个“团”专帮失足孩子重回正道

Z 本报记者 许梅 通讯员 盛文庆

金华浦江有一群人，他们因为一群特殊的孩子走到一起。当这些孩子犯了错，并将面临刑罚的时候，他们像亲人一样，时刻守护着他们，帮他们扶正人生的航向。这个群体就是浦江县的未成年人社会关爱团。

浦江县检察院未成年人刑事检察科科长陈明南说，在办案中，发现有95%以上的未成年人刑事案件法定代理人不能到场，2013年，他们便有了建立未成年人社会关爱团的想法。很快，经浦江县检察院发起，由浦江县委政法委、团县委牵头，浦江县法院及县公安局等单位共同参与，浦江县未成年人社会关爱团在2014年3月成立。

“当时，招募关爱团成员的消息一经发布，就引来很多热心人士报名。第一届有30余人，今年3月换届后，成员又壮大了，有56人。”陈明南说，56名关爱团成员中，有中学老师、乡镇干部，也有医生、企业家等。因为很多刑事案件的未成年犯罪嫌疑人被抓获时是在夜里，民警在审讯时需要合适成年人到场，所以关爱团成员也是24小时随叫随到，“尤其是蒋叔，60多岁了，每次见到我们都可以说，只要有需要，随时给他电话，他随叫随到”。

蒋叔全名蒋约苟，今年67岁，是浦江县杭坪镇人，曾是浦江县法院的人民陪审员，也是连任两届的浦江未成年人社会关爱团成员。两年里，蒋约苟作为合适成年人参加了100余

次刑事诉讼活动，帮过40余名未成年犯罪嫌疑人，江西女孩小月就是其中之一。

2014年，一起未成年人涉嫌盗窃的案子移送到了浦江县检察院，犯罪嫌疑人就是16岁女孩小月。她偷了人家的iPhone手机，但偷手机后没几个小时，她就去派出所自首了。

“她哭着跟我说，偷手机后她很害怕，很紧张……”蒋约苟说，女孩的父母都在老家，接到民警电话后也不肯来，民警审讯时，就把他请来作为合适成年人到场。看着小月伤心痛哭的样子，蒋叔觉得，他得帮帮她。主动了解案情和女孩的情况后，他和女孩聊了很久，一方面给女孩说道理，一方面又不断安慰鼓励她。

考虑到女孩的自首情节，又主动归还手机，案子移交到检察院后，蒋叔又主动陪同女孩去找被害人，取得了对方的谅解……

司法中有温情，帮教中有倾情，预防中有柔情。在陈明南眼里，每位关爱团成员都有一副热心肠，而且有爱心又有耐心。在浦江，逢年过节去看守所，被很多人认为是件不吉利的事，但这些关爱团成员没有一人推脱过，哪怕是春节期间，只要有未成年人需要他们，他们也都是随叫随到。他们在孩子们犯了错，最脆弱、最需要关爱的时候撑起了一把温情的“小伞”。

据统计，从2014年以来，浦江县未成年人社会关爱团成员共参与刑事诉讼活动400余次，帮助80余名曾经犯错的孩子重新回到正确的人生轨道，为他们送上社会的关爱。

省政府联手环保部共建美丽中国示范区

Z 通讯员 邵甜 本报记者 王索妮

本报讯 4月21日，环境保护部与浙江省人民政府共建美丽中国示范区的合作协议签约仪式在杭州桐庐县举行。今后5年，本着互惠共赢的原则，环境保护部与浙江省人民政府将加强合作，共同推进浙江省在生态环境空间管控、环境污染综合治理、环保监测执法监管等方面先行先试，不断提高环境管理的系统化、科学化、法治化、精细化和信息化水平，积极探索具有浙江特色的美丽中国建设新理念、新路径、新举措。

到2020年，推动浙江在全面提高生态文明建设水平上更进一步、更快一步，把浙江省建设成为生态经济发达、生态环境优良、生态文化繁荣、体制机制完备的美丽中国示范区，继续发挥典型示范作用，为全国其他省(区、市)提供经验和借鉴。

协议中，双方合作内容主要为七个方面：一是共同推进浙江改善环境质量构建环境污染综合治理体系；二是共同推进浙江加强生态空间管控；三是共同推进浙江产业绿色转型；四是共同推进浙江农村环境综合整治；五是共同推进浙江提升环保执法监管水平；六是共同推进浙江完善环保体制机制；七是共同推进浙江生态文明建设。

联合执法提质效

Z 通讯员 沈晓

本报讯 近日，桐乡市烟草专卖局联合市场监管部门开展无证经营专项检查。

针对前期市场走访过程中态度强硬、屡教不改的无证经营户，该局联合市场监管部门依法取缔无证经营违法行为，并依照法定程序由市场监管部门作出行政处罚。

据悉，此次联合执法行动共查处无证经营违法行为2起，查获各类违法卷烟179.7条，合计案值达4万余元。同时借助APCD工作法，该局系统整合了各类监管信息，并在后续监管中不断加强日常维护和更新，有效增强后续监管工作的信息化和精准化，提升监管效率。

落实制度强整改

Z 通讯员 顾思蓓

本报讯 近日，平湖市烟草专卖局召开干部员工座谈会，对基层联系点制度落实、机关员工“走转促”活动和“三严三实”专题教育中的意见建议落实情况进行反馈。

首先，该局领导干部按照基层联系点制度要求，到基层开展蹲点调研、跟班作业，通过沟通交流、现场观察、查看资料、数据分析等途径，准确掌握基层卷烟营销、市场监管、队伍思想等现状。其次，该局召开基层员工座谈会，就品牌培育、打假破网、精益管理、队伍建设等多方面议题进行深入研讨，共同破解发展难题。最后通过建立负面清单、问题清单，该局落实销号制度，切实加以整改，确保密切联系群众，更加惠及民生。

对山寨卡通说“不”

通讯员 何剑涯 盛英杰 摄

4月21日，义乌海关联合该市市场监管局、公安、法院等单位，举办了卡通动漫知识产权保护公开课，来自“Disney”“Barbie”“SPONGEBOB”等多家品牌的权利人代表与义乌国际商贸城的100多家市场经营户参观了中国海关知识产权保护展示厅，听取了海关知识产权保护工作开展情况的介绍。

义乌海关知识产权保护科科长龚宁宁表示，此次活动除了普法宣传，更希望为商户与权利人架起一座沟通的桥梁，让他们有机会面对面进行交流。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

